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Česká informační agentura životního prostředí se jako partner projektu Wildfire CE
programu Interreg CENTRAL EUROPE zúčastnila ukázky řízeného vypalování, kterou
uspořádala Správa Národního parku Podyjí. Pro náš tým šlo o cennou terénní zkušenost
doplňující odbornou práci na projektu Wildfire CE, jehož cílem je zlepšit identifikaci lokalit
se zvýšeným rizikem lesních požárů a podpořit sdílení těchto informací napříč státními
hranicemi.

Na místě bylo zřejmé, že řízené vypalování rozhodně není improvizovanou činností. Jedná se o
pečlivě připravovaný zásah, při němž hraje klíčovou roli vyhodnocení aktuálních meteorologických
podmínek, zejména směru a síly větru, důkladná znalost lokality i úzká spolupráce s jednotkami
požární ochrany. V případě Národního parku Podyjí bylo cílem odstranit starou suchou biomasu a
podpořit tak obnovu druhově pestřejší vegetace v nadcházejícím vegetačním období.

Velmi zajímavé jsou také ekologické dopady takových opatření. Podle správy parku se po loňském
vypalování lokalita výrazně oživila – rozšířila se zde například divizna brunátná a obnovené plochy
přilákaly řadu druhů hmyzu i drobných obratlovců, včetně ještěrek. Průběh letošní akce byl navíc
monitorován pomocí dronů vybavených termovizí, které umožnily sledovat mimo jiné směr větru a
dynamiku šíření ohně. Zásah zároveň vyvolal zájem veřejnosti, protože vypálená plocha může na
první pohled působit dramaticky. Ve skutečnosti však jde o promyšlený a kontrolovaný způsob péče o
cenné přírodní biotopy.

Projekt Wildfire CE se primárně zaměřuje na analýzu rizik požárů a rozvoj nástrojů pro včasné
varování. Právě podobné praktické ukázky však připomínají, že oheň nemusí být v krajině pouze
hrozbou. Při správném plánování a důsledné kontrole může v některých případech představovat také
účinný nástroj aktivní péče o přírodu. Porozumění těmto souvislostem je proto pro projekt Wildfire
CE mimořádně přínosné.
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